

宋村：小草莓映红乡村“莓”好生活



又是一年草莓丰收时。近日，记者走进宋村镇宋村温室大棚，掀开厚重的门帘，一股果香扑鼻而来，一望无际的草莓长势喜人，嫩绿的草莓秧沿着田垄铺开，一个个彤彤、水灵灵的草莓，让人垂涎欲滴。

大棚里，今年41岁的村民宋冬霞正在忙着摘草莓。她家种了两个棚，有二亩地，都是我一个人在弄，累了点，收入也还可以，每年草莓保底能收一万多块钱。宋冬霞高兴地说道，每当草莓“致富”，她总是合不拢嘴。

15个大棚全部种植的是草莓，我们的草莓优点是蜜蜂授粉，口感特别好，不打农药。每天的产

量将近一千斤，直接送到市里各大超市，长治金威、博源销售的都是我们的草莓。”宋村党支部书记赵晓勇告诉记者，宋村从9年前就开始种植草莓，8户村民在村委的带动下，经过多方学习考察，认准了投入少、见效快、效益好的草莓种植，特别是反季节种植，市场需求量大而且价格高。如今，宋村草莓



全部是“树友”品种，种植规模已经扩大到了15个大棚，产出的草莓大、甜、卖相特别好，酸酸甜甜，让人口齿生香。

走进另一个大棚，村民冯空军和老伴郭彩峰，正在给草莓包装、称重。“我种的有两个棚，销路不成问

题，主要是村委负责销售，产量虽说不很高，但是价钱可以。”交谈中得知，宋村的草莓一般在9月份开始种植，11月份开始陆续成熟，到12月底会进入盛产期，5月份结束。今冬天气冷得早，草莓上市时间比往年晚了几天。草莓颗粒饱满，味道十分可口，经过精美包装后在各大超市供不应求。小小草莓正成为村民们的“致富果”。

下一步，宋村将不断壮大“草莓经济”，推进现代休闲农业和乡村旅游融合发展，使乡村休闲采摘游带动百姓增收致富，真正让老百姓的日子越来越“莓”好。

燕慧 浩东



一田种苗园区：温室大棚育苗忙 育出增收新希望



近日，室外虽寒意浓浓，但位于丹朱镇西寺头村西一田种苗园区温室大棚内却是绿意盎然，温暖的气息扑面而来。工人们正有条不紊地进行种苗拼盘、浇水、嫁接等每一道工序，全力满足我县及周边农业生产优质种苗需求。

有40余人，每月能挣到约3000元。到了高峰期，园区用工达100多人。

一田种苗园区占地120余亩，拥有8500平方米的大型育苗场，年培育订单种苗3000万株。园区引进先进通风系统、供暖增温系统、遮阳系统和植物补光灯，满足了种苗各个不同生长阶段对环境条件的需



求，培育出的种苗成苗率高、抗病性强，深受广大种植户青睐。

截至目前，园区8个大棚完成了300万株的育苗任务，成熟的种苗将按订单发往园区和种植户，即将开始的新一轮育苗工作，为新年春耕生产做好准备。

园区负责人赵守波介绍道：“我们所有的育苗温室配备了加温设施，可以保证种苗安全越冬。我们的每一批种苗都有独立编号，根据这个编号可以追溯到生产的每一个环节，能保证种苗质量。”

新年伊始，线上线下预定、购苗的农户络绎不绝。园区既打造出了属于自己的农业“芯片”，又鼓起了农户的“钱袋子”，真正实现了基地与农户的“双赢”。新的一年，园区将加大智能化设备投入，引进育苗新技术，以优质种苗助力农民增收、加快“一县一业”产业发展。

刘盼 晓俊



县体育中心举办2024年迎新春系列体育活动

为丰富“两节”期间全县人民群众精神文化生活，1月20日，县体育中心“全民健身大拜年 神话展风采”2024年迎新春系列体育活动正式启动。

迎新春系列体育活动之社区运动会长跑赛在北高上公园开赛，来自全县各社区150余名群众以长式辞旧迎新，奔向充满希望的2024年。与此同时，迎新春系列体育活动之神农俱乐部乒乓球赛在县体育中心开赛，选手们个个沉着应战，精准的落点、大力杀球、绝妙的控制，充分展现了勇于拼搏的体育精神及向上的精神风貌。

接下来，县体育中心将举办健身大拜年、篮球进乡村、体育节目展演、象棋、围棋、羽毛球比赛等体育项目，全力营造欢乐祥和、喜庆热烈的节日氛围。

少丽 刘峰



县新时代文明实践中心开展迎新年写春联送祝福活动

1月19日，县新时代文明实践中心组织县书法协会志愿者开展“迎新年 写春联 送祝福”文明实践志愿服务，共为群众书写对联1000副，“福”字300个。

色头镇召开2023年度到村工作大学生述职大会

本报讯 1月18日，色头镇召开2023年度到村工作大学生述职大会，镇党政班子主要领导参加会议。

会上，15名到村工作大学生立足岗位实际，从理论学习、履职尽责、到村工作等方面，总结2023年工作完成情况，分享了解决实际问题的方法和经验。

会议强调，要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实好党的各项政策，搭建“连心桥”，做好“传声筒”，当好“排头兵”。要多深入田间地头，开展调查研究，做好助困、信访维稳、化解矛盾等工作，打通服务群众“最后一公里”。要勇于争先创优、敢于创新，在乡村振兴广阔舞台上干出新业绩展现新风采。

今后，色头镇将继续强化到村工作大学生培养和管理，坚持“学、管、育、奖”结合，完善考核任用机制，搭建多元化实践锻炼平台，让到村工作大学生真正成为青年干部的“排头兵”，懂农业、爱农村的“先行军”。

我县召开创建全国文明城市工作调度会

本报讯 1月18日，我县在党群服务中心召开创建全国文明城市工作调度会。县委常委、县精神文明建设服务中心、丹朱镇、县环县、县融媒体中心、县教育局、县供电公司、县网络运营等单位、乡镇相关负责人参加会议。

会议通报了近期创城工作开展情况及存在问题，安排部署了下一步创城工作任务。

会议强调，要明确工作目标，对照上级和创城办反馈问题，开展自查自纠，紧盯短项，抓紧补短板，把创建工作做深做细。要坚持问题导向，发现一处、整改一处，确保完成考察点位、网报资料、问卷调查等各项创城工作。

县城管执法队：整治非机动车“任性”停放 营造全有序社会环境

为有效解决非机动车乱停乱放问题，近日，县城市管理综合行政执法队执法人员深入内主街干道，对非机动车乱停乱放开展集中整治。

近日，记者在慈林大街、凌云路、神农路非机动车乱停放现象较严重的路段看到，执法队正在把停放不规范的非机动车推至规定停放区域，同时通过宣传车、向群众发放宣传单等方式，积极引导广大群众文明出行、有序停放，使非机动车按规停放的理念家喻户晓，深入人心。

县城市管理综合行政执法队四中队队长告诉记者，县城管执法队主要通过流动喇叭、发放倡议书和传单，在人流量大地方增设车管岗，沿街单位和店铺严格落实“门前六包”责任，对违反规定乱停乱放非机动车依法拖车、罚没等措施，进一步规范非机动车停放秩序，全面提升城市环境面貌，持续为人民群众营造安全、有序的社会环境。

王雪

新春走基层

诸事顺利猪头肉：“有头有脸”的家乡味儿

“现在就是最忙的时候，我们已经进入了腊月销售高峰期，目前猪头肉日均生产量在1000斤左右。”爱亿

生产“诸事顺利”品牌猪头肉。爱亿食品食品有限公司采用传统卤汁工艺，用清香

乡味道。”常竹新说道。

“人生在世，吃喝二字，开开心心，诸事顺利”